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ІНТЕГРАЦІЯ УКРАЇНСЬКИХ ТРАДИЦІЙ У СУЧАСНИЙ ВИХОВНИЙ 

ПРОЦЕС ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 

 
На сучасному етапі розвитку української освіти особливого значення 

набуває питання інтеграції національних традицій у виховний процес 
початкової школи. Реформа Нової української школи наголошує на 
необхідності виховання всебічно розвиненої, патріотично налаштованої 
особистості, яка шанує культурну спадщину свого народу. Традиції як 
частина національної ідентичності виступають важливим ресурсом для 
формування духовно-моральних цінностей молодших школярів у контексті 
глобалізації та цифровізації. 

Виховання як цілеспрямований систематичний вплив на особистість 
здобувача початкової освіти стало об’єктом дослідження сучасних науковців, 
методистів та вчителів: І. Барбашова [1], М. Кірик [4] та ін. Збереження й 
відтворення національних виховних засад розглядалися в працях таких 
видатних дослідників, як Н. Бондаренко [2], В. Згонник [6], С. Косянчук [2], 
І. Сухопара [6] та ін. Вони обґрунтовували значення народної педагогіки як 
основи формування духовно-моральних якостей особистості. Вагомий 
внесок у розробку теоретичних і практичних аспектів виховання на основі 
українських традицій зробили Л. Гриценко [3], Т. Коваль [5], Т. Саєнко [3] та 
ін. Окремі напрямки впровадження елементів української традиційної 
культури в освітній процес початкової школи досліджуються в контексті 
патріотичного, естетичного, морального та громадянського виховання. 
Попри наявність численних досліджень, питання цілісної інтеграції 
українських традицій у виховну систему початкової школи в умовах 
сучасного освітнього простору залишається недостатньо розробленим і 
потребує подальшого глибокого аналізу. 

Метою дослідження є теоретичне обґрунтування значення інтеграції 
українських традицій у сучасний виховний процес початкової школи. Для 
досягнення поставленої мети нами використано комплекс теоретичних 
методів дослідження: аналіз, синтез та узагальнення психолого-педагогічної 
літератури. 
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Система виховання в початковій школі є ключовим чинником у 
становленні особистості дитини, адже саме в цей період у неї змінюється 
провідна діяльність, соціальний інститут розвитку та з’являється новий 
значимий дорослий. Українські традиції виступають ефективним засобом 
формування духовно багатої, емоційно стабільної, морально відповідальної 
особистості, здатної до усвідомленого громадянського вибору. 

І. Барбашова наголошує на важливості виховання в молодших школярів 
етичних чеснот і загальнолюдських цінностей через залучення дітей до 
традицій родинного побуту, народної обрядовості та фольклору. Вона 
зазначає, що саме родинна традиція як перше джерело виховання має 
закладатися і продовжуватися у шкільному середовищі [1]. 

Н. Бондаренко підкреслює значення використання елементів народної 
педагогіки, зокрема прислів’їв, приказок, народних казок, як засобів 
формування моральних переконань. Її дослідження доводять, що 
використання таких засобів сприяє емоційному зануренню дітей у 
культурний контекст українського народу [2]. 

Натомість Л. Гриценко та Т. Саєнко наголошують на важливості 
традиційних свят (Андріївських вечорниць, Різдва, Великодня) у згуртуванні 
учнівського колективу та вихованні поваги до історії свого народу. Науковці 
зазначають, що участь у театралізованих дійствах сприяє емоційному 
збагаченню та розвитку творчого потенціалу учнів. Зокрема, обряди весни, 
жнив і весілля, що існують у народній культурі, передають символічно 
важливі зразки поведінки, які формують уявлення про добро, 
справедливість, взаємоповагу та спільність [3]. 

На думку М. Кірик, необхідно осучаснювати форми ознайомлювання 
дітей з традиціями, використовуючи інтерактивні ігри, мультимедійні 
презентації, віртуальні екскурсії до музеїв народної творчості, проєктну 
діяльність із залученням батьків. Такі підходи дозволяють зберігати 
автентичність при максимальному зацікавленні учнів [4]. 

Т. Коваль обґрунтовує систему виховної роботи, в якій народна 
культура інтегрується в усі компоненти шкільного життя – години 
спілкування, позакласні заходи, предметні тижні. Вона вважає доцільним 
введення календарно-обрядових тем у межах тижнів патріотичного, 
екологічного, естетичного виховання [5]. 

В. Згонник та І. Сухопара стверджують, що систематичне впровадження 
українських традицій у виховний процес забезпечує не лише патріотичне 
виховання, а й формує в учнів сталу національну ідентичність. 
Етнопедагогіку слід розглядати як важливий компонент сучасної освіти, що 
здатний поєднати національне виховання з формуванням активної життєвої 
позиції, ціннісного ставлення до культурної спадщини та громадянської 
відповідальності [6]. 
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Інтеграція українських традицій у виховний процес початкової школи є 
надзвичайно важливою умовою формування духовно-моральної особистості, 
яка з повагою ставиться до національної культури [5]. 

Проаналізовані праці засвідчують, що народна педагогіка забезпечує 
емоційно насичене, змістовне, глибоко особистісне виховання дітей. Виховні 
традиції українського народу, передані через обрядовість, фольклор, 
символіку, родинні цінності, створюють ґрунт для розвитку таких рис, як 
патріотизм, відповідальність, шанобливість, доброзичливість [2; 3; 5]. 

У сучасних умовах особливого значення набуває поєднання 
традиційного змісту виховання з інтерактивними, ігровими, проєктними 
методами. Це сприяє підвищенню мотивації учнів, забезпечує доступність 
національної культури для дитини XXI століття. 

Таким чином, цілісна інтеграція українських традицій у виховний 
процес початкової школи повинна стати не епізодичним, а системним 
підходом до формування національно свідомого громадянина. 
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